

Considerar al FMLN igual que la Contra es "simplista", dicen en análisis

"El pretender considerar al Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional (FMLN) igual a la contrarrevolución nicaragüense, obedece a un análisis simplista de quienes no tienen conocimiento sobre los orígenes de cada grupo armado y del porqué de su lucha", podría ser la conclusión del debate televisivo titulado "Nicaragua: simetría con el FMLN", y en el cual participaron la Dra. Arnette Díaz, de la UDN; el Lic. Francisco Rico Martínez, quien se dice es analista; Jorge Arriaza, del ISEP, y el ex Canciller Ricardo Acevedo Peralta.

El ex Ministro de Relaciones Exteriores, con su acostumbrado tono emotivo fue enfático: el Frente Sandinista de Liberación

Nacional (FSLN) apertrechado a la guerrilla salvadoreña y el conflicto centroamericano no tendrá solución mientras Daniel Ortega continúe "desestabilizando" a los gobiernos restantes. Acevedo Peralta afirmó que en la cumbre de presidentes del 5 al 7 de agosto en Puerto Tela, costa norte de Honduras, debe quedar establecido que el FMLN "no tiene espacio para actuar" y que igual a la Resistencia Nicaragüense (RN) sea desmovilizada.

Esa postura fue criticada por su simplismo, según los restantes panelistas, ya que más parece ser producto de la "ideologización".

Jorge Arriaza, señaló que, para comenzar, en la región existen varios pro-

yectos políticos y "hablar de simetría es simplificar en exceso el problema". Preciso que cada país tiene un desarrollo distinto y cada cual cuenta con una concepción diferente con respecto a lo que es democracia.

Rico Martínez arguyó que no se puede hablar de "injerencia" de los sandinistas en El Salvador, porque la influencia es "bipolar", o sea, hay cosas que suceden aquí que tienen efectos en Nicaragua y otras que pasan allá y tienen su resonancia en nuestro país.

El problema según él, es que Estados Unidos se arroga el derecho sobre estos países por tenerlos sobre su área de influencia, y, al parecer, no toma en cuenta que existe un profundo proceso de reestructuración a nivel mundial y que el dólar ya no cuenta con la fuerza de antes.

La Dra. Díaz argumentó que el FMLN y la contrarrevolución nicaragüense no pueden ser diferentes, porque el primero surgió como producto de las injustas

estructura del país y la segunda por maniobras de los Estados Unidos que la alimentó e integró en el exterior.

Esa influencia nort-

americana en el conflicto centroamericano, dijo, queda o ra vez demostrada cuando los partidos Demócrata y Republicano firman el 24 de marzo de

este año, un acuerdo bipartidista que estableció que no dejarán de ayudarle a la "contra" mientras no haya cambios en Nicaragua.

7 EL MUNDO. San Salvador, Lunes 31 de Julio de 1989.



INCENDIO DEJA MEDIO MILLÓN EN PERDIDAS. Un incendio que consumió el sábado la segunda y tercera planta del edificio de Distribuidora Eléctrica, en la calle Rubén Darío y 13a. Avenida Sur, dejó más de medio millón de colones en pérdidas materiales, según informes del Cuerpo de Bomberos. Los mismos bomberos auxiliados por elementos de Comandos de Salvamento, Brigada de Rescate y Cruz Roja, trabajaron por más de tres horas en la extinción del siniestro.

Más capturas dice FENASTRAS

La Federación Nacional Sindical de Trabajadores Salvadoreños (FENASTRAS) denunció hoy la realización de más "acciones represivas" por parte de la Fuerza Armada contra varias organizaciones.

Llaman a la población a hacer uso de la consigna "Ante la represión, más acción" y detalla los siguientes hechos:

"1. La captura del compañero José Antonio Chávez Alfaro, Secretario de Relaciones de ASTIRA, por la Segunda-Brigada de Infantería, el 25 de julio.

"2. La detención provisional de las compañeras Tránsito del Carmen Rivas, Lucía Ramírez y Ana Aracely López, miembros de la Unión Nacional de Damnificados (UNADES), allanamiento y robo en sus oficinas, condenado el hecho por más de 30 congresistas norteamericanos.

"3. Detención, capturas y desaparecimientos, 30 entre docentes y estudiantes, cerco militar en la Universidad de El Salvador.

"4. La captura de 4 compañeros de la Comunidad Los Próceres, miembros del CCC.

"5. Atentado dinamitero contra la Universidad José Simón Cañas (UCA), el día 22 de julio.

"6. La captura de los compañeros José Vanegas, José Rufino Ardón y Abraham Rivas Gamero, todos miembros de nuestra hermana Federación FESTAIVCES. El compañero Rivas Gamero se encuentra grave, pues al momento de su captura recibió 3 impactos de bala por parte de sus captores. Dicha captura fue realizada en Mejicanos, por elementos de la Policía de Hacienda vestidos de civil y fuertemente armados".

Puestos de socorro para emergencia el 5 Agosto

La Cruz Roja Salvadoreña instalará 10 puestos de socorro móviles y 3 fijos para atender emergencias que se puedan presentar durante la tradicional "Bajada" del Divino Salvador del Mundo, el 5 de agosto, dijeron hoy voceros de la institución.

Esos puestos contarán con ambulancia, personal y equipos para utilizarse en casos de emergencia. Añadieron que los puestos fijos estarán en Catedral Metropolitana, Iglesia El Rosario y el estacionamiento de la Alcaldía Municipal, situado en el costado sur del parque Libertad.

Al mismo tiempo brigadas de socorristas acompañarán el recorrido de la procesión tanto a pie como en ambulancias con los equipos indispensables para emergencias. Se calcula que durante los festejos agostinos serán unos 600 los voluntarios de la Cruz Roja los que prestarán servicio en toda la capital, carreteras y balnearios del interior del país.

Informaron que se instaló un puesto de socorro en el campo de la Feria, en las inmediaciones del Centro de Gobierno, Juzgados e Iglesia Don Rúa, además de otro puesto en la Feria Internacional de El Salvador donde se desarrolla la muestra comercial "Consuma 89".

En la sede central de la Cruz Roja se mantendrá un servicio de ambulancias y clínica de emergencias las 24 horas, igualmente se dará atención en el centro de Sangre. Para cumplir con toda esta demanda se incorporarán a partir de mañana 6 seccionales de la Zona Central.

En casos de emergencia las personas interesadas pueden llamar a los teléfonos de la Cruz Roja 22-5155 y 22-5333.

Correos previene que procederá al cierre de "correos paralelos" si actúan ilegalmente

La Dirección General de Correos advirtió hoy que procederá al cierre de los "correos paralelos" si los representantes de estas oficinas particulares que se encargan de remitir y

recibir correspondencia del exterior, no se presentan a tratar dentro del marco legal la situación de sus negocios.

Dice Correos que el Art. 110 de nuestra

Constitución otorga a la Dirección General de Correos "el monopolio para el manejo de la correspondencia en el país". Agrega que basado en ese precepto constitucional y en convenios internacionales, invita a los Correos Paralelos para que representantes suyos se apersonen a la Dirección General, a la mayor brevedad posible, "con el objeto de tratar dentro del marco legal, lo relacionado con los envíos que remiten utilizando estos servicios, así como otras situaciones de carácter muy importante.

Advierte Correos que "si no atienden esta invitación será muy lamentable tener que apelar a la Ley que nos ampara, para el cierre definitivo de los Correos Paralelos".

Al final de un boletín en el que comunica lo

anterior, Correos dice: "Hacemos, asimismo, un atento llamado al pueblo salvadoreño para que haga uso del correo estatal que tiene tarifas muy reducidas si se comparan con las de los paralelos, quienes generalmente utilizan estos servicios para remitir los envíos que reciben".

Por otra parte, Correos informa que a partir de la presente semana se procederá a cerrar temporalmente las oficinas de Correos de Cuscatancingo.

La anterior medida obedece, dice, a que el local que ha venido ocupando dicha Oficina resulta inadecuado y no permite prestar con eficiencia nuestros servicios postales.

Los servicios postales de Cuscatancingo serán atendidos en el Correo de Mejicanos.

Joven muere en otro ataque a Defensa Civil de Soyapango

Un joven identificado como Oswaldo Echeverría Linares, de aproximadamente 20 años, pereció anoche al quedar en la línea de fuego entre los patrulleros de la Defensa Civil de Soyapango, que repelían un ataque de Comandos Urbanos a eso de las 8 y 10. Los informes judiciales dijeron, al terminar la balacera, que Echeverría Linares murió instantáneamente.

Por su parte, los efectivos de la Defensa Civil informaron que los extremistas inicialmente hicieron disparos de fusilería desde diferentes puntos, en los alrededores de la casa cuartel, y que posteriormente arrojaron el ataque con artefactos explosivos que presumiblemente eran lanzados con catapultas de las llamadas "artillería popular", según el reporte de COPREFA, que, además, informó que solamente un voluntario de la Defensa Civil resultó herido, desvirtuando otras versiones que se referían a numerosas bajas entre muertos y heridos de los paramilitares.

Algunas casas particulares adyacentes a la Comandancia de la Defensa Civil de Soyapango, en la Primera Avenida Norte, salida al cantón El Limón y a Tonacatepeque, resultaron averiadas por los impactos de la fusilería de los rebeldes y por la repercusión de los explosivos tirados por los atacantes, según lo dicho por los ocupantes que vivieron momentos de angustia con el enfrentamiento.

La casa-cuartel de la Defensa Civil de Soyapango está ubicada en un sector céntrico de dicha ciudad, y siempre ha sido blanco de ataques extremistas que sedice proceden del área Nor-O poniente, en donde en ocasiones rastros de la Policía de Hacienda han dado lugar a descubrimiento de casas de seguridad y campamentos de células, en donde ha habido capturas y decomiso de armas, explosivos y otros accesorios clandestinos que oportunamente fueron presentados en el Cuartel Central de ese Cuerpo.

Coronan a Reina de Fiestas

Anoche fue coronada como Reina de las Fiestas de Agosto la señorita Rosa María Barrera en una fiesta que con tal motivo se realizó en el Hotel Presidente, informó la Alcaldía Municipal.

La señorita Barrera, fue elegida la noche del viernes cuando participó entre 25 candidatas, para escoger a la que mejores cualidades tenía para asumir el reinado. Ella representó al Mercado Central, Edificio N° 2.

El jurado escogió 5 finalistas siendo ellas: Marisela Morales, de la Comunidad Quiñóncz; Doris Melba Marroquín, de la Comunidad Adesco; Indira Yaneth Angel, del Mercado de Pulgas del Parque Centenario; Maricela Guadalupe Perales, del Mercado Central Edificio N° 4 y la señorita Barrera.

También se eligió como "Señorita Simpatía" a Rose Mary Ayala Salinas y como "Señorita Fotogénica" a Indira Yaneth Angel.